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	INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DE ESPERANÇA NOVA

Avenida Juvenal Silva Braga nº 400 – Centro – CEP 87.545-000

CNPJ 07.015.371/0001-96

ESPERANÇA NOVA – ESTADO DO PARANÁ



ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINARIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DE ESPERANÇA NOVA - IPEN

 

Na data de 15 de dezembro de 2025, às 15:00 horas e término as 16:15 horas, na sala de reunião da Câmara Municipal, sito Avenida Juvenal da Silva Braga 235, na cidade de Esperança Nova, os membros do Comitê de Investimento do Instituto de Previdência de Esperança Nova. em atendimento aos dispostos normativos e legais, os membros do referido COMITÊ, para a deliberação sobre o assunto do dia sobre a DELIBERAÇÃO QUANTO A POLÍTICA DE INVESTIMENTOS PARA O EXERCÍCIO DE 2026. Inicialmente, com a palavra o Presidente do Comitê de Investimentos, o senhor Edson Jaques Santos informa que a consultoria de investimentos contratada apresentou a proposta em forma de minuta a Política de Investimento para o exercício de 2026 para apreciação e análise desse colegiado. A minuta foi disponibilizada via plataforma eletrônica e juntamente com o texto, as propostas de: (i) alocação estratégica de acordo com o perfil do RPPS, (ii) os parâmetros de risco dos segmentos de renda fixa e renda variável e (iii) o valor (em percentual) esperado da rentabilidade futura dos investimentos dos ativos garantidores do RPPS, segundo exigência da Portaria n° 1467, de 1 de julho de 2022. Antes da realização e deliberação desse colegiado, o Gestor dos Recursos do RPPS, o senhor Hélio Gouveia Junior, após sua análise prévia, disponibilizou aos membros do colegiado a minuta com a proposta da consultoria intercalados com as observações feitas pelo próprio Gestor para também análise prévia. Finalizadas as declarações do senhor Presidente, foi aberto tempo para a exposição de cada membro do Comitê apresentar o resultado de suas análises, observações, dúvidas e esclarecimentos. a) Análise do Cenário Econômico O Sr. Edson Jaques Santos, Presidente do Comitê de Investimentos, destacou que o cenário econômico projetado para o exercício de 2026 indica a necessidade de manutenção de postura prudente na gestão dos recursos previdenciários, considerando a volatilidade dos mercados, o comportamento da inflação e a política monetária vigente. Ressaltou que a estratégia do IPEN deve priorizar a preservação do capital, a liquidez e o equilíbrio atuarial do RPPS. Na sequência, o Sr. Hélio Gouveia Junior, Gestor dos Recursos, complementou a análise, ressaltando que o cenário macroeconômico exige acompanhamento contínuo dos indicadores econômicos, especialmente taxa de juros, inflação e crescimento econômico, a fim de possibilitar eventuais ajustes táticos na carteira, sempre respeitando os limites legais e a Política de Investimentos aprovada. Análise da Alocação Estratégica O Sr. Hélio Gouveia Junior apresentou suas considerações técnicas sobre a proposta de alocação estratégica, informando que a distribuição dos recursos entre os segmentos de investimento está alinhada ao perfil previdenciário do IPEN, com predominância do segmento de renda fixa, adequada diversificação entre emissores e indexadores, e exposição moderada à renda variável, com o objetivo de buscar rentabilidade compatível com a meta atuarial, sem comprometer a segurança dos recursos.

O Sr. Edson Jaques Santos manifestou concordância com a proposta apresentada, destacando que a alocação estratégica sugerida atende aos princípios de prudência, diversificação e equilíbrio, além de refletir a capacidade de risco do RPPS. Parâmetros de Risco O Sr. Edson Jaques Santos ressaltou a importância dos parâmetros de risco definidos na minuta da Política de Investimentos 2026, enfatizando que os limites estabelecidos para concentração, volatilidade e exposição por segmento são fundamentais para a mitigação de riscos e para a proteção do patrimônio previdenciário.

O Sr. Hélio Gouveia Junior acrescentou que os parâmetros de risco propostos permitem adequado monitoramento da carteira de investimentos, possibilitando ações corretivas tempestivas sempre que identificados desvios relevantes em relação aos limites estabelecidos. Atendimento às Normativas Vigentes O Sr. Hélio Gouveia Junior esclareceu que a minuta da Política de Investimentos 2026 foi elaborada em estrita observância à Resolução CMN nº 4.963/2021, à Portaria MTP nº 1.467/2022, bem como às demais normas aplicáveis aos Regimes Próprios de Previdência Social, assegurando conformidade legal, transparência e aderência às boas práticas de governança previdenciária. O Sr. Edson Jaques Santos reforçou que o atendimento às normativas vigentes é condição indispensável para a boa gestão dos recursos do RPPS, destacando que a Política de Investimentos proposta cumpre integralmente os dispositivos legais e regulamentares aplicáveis.  Após as manifestações e esclarecimentos, e encerrado o período de discussões, o Comitê de Investimentos DELIBEROU, por unanimidade, pela APROVAÇÃO da Política de Investimentos do IPEN para o exercício de 2026, nos termos debatidos. Ficou definido que o Gestor dos Recursos, Sr. Hélio Gouveia Junior, promoverá os ajustes finais necessários na minuta da Política de Investimentos 2026, em consonância com os parâmetros deliberados, disponibilizando a versão final a todos os membros do Comitê por meio eletrônico (WhatsApp), para conhecimento, e posterior encaminhamento ao Conselho Deliberativo, possibilitando análise prévia à reunião específica de aprovação definitiva. Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a reunião. E, para constar, eu, Edson Jaques Santos, na qualidade de Presidente do Comitê de Investimentos, lavrei a presente ata que, lida e achada conforme, vai assinada pelos membros presentes.
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